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1o Exercício de Cálculo Numérico - 1/07 ( 05 / 07 / 07 )

1o )  Considere a máquina  F ( 10; 3; -9; 9 ).  Nela calcule o valor de   Q = ( a – b ) 2  , com   a  =  3,75   e   b = 3,74 ,  de dois modos:

a)  Q =   a 2 – 2 a b +  b 2 ;
b)  Q =   a 2 + ( - 2 a +  b ) x  b ;
c)  Comente os resultados dos itens anteriores.

d)  Na  máquina dada acima, considere a definição geral de arredondamento. Os erros máximo e mínimo cometidos são os mesmos que os do arredondamento padrão ?

 ( 3,0 pontos )
2o ) Localize graficamente, se existir, a raiz real positiva mais próxima da origem, da função:

f ( x ) = 4 cos ( x ) –  sen ( 3 x ) +  2  .

A seguir, analiticamente, determine um intervalo de amplitude  0,1  contendo tal raiz. A partir do ponto médio deste intervalo use o método de Newton para calculá-la.

Faça iterações até que   (x n + 1  - x n  ( (  10 – 3 .

Caso essa condição não seja satisfeita até  n = 2, pare. Considere 4 decimais e o arredondamento padrão.

( 4,0 pontos )

3o ) Considere o sistema de equações lineares:

3 x1 +  2 x2  – 6 x3  =  11,5

8 x1 -  10 x2  +  x3  =  3,5

7 x1 +  2 x2  –  2x3  =  13,5

Determine o valor aproximado do vetor solução dele, usando o método iterativo de Gauss-Seidel, partindo do vetor nulo e usando 3 casas decimais. Pare quando:

Máx 1 ( i ( 3 ( xi ( k + 1)   -  xi ( k )  ( (  10 – 1   ou   k  =  2, o que ocorrer primeiro. 


(3,0 pontos).

